Partie Observer : Ondes et matiere

CHAP 04-ACT/DOC EXPLOITATION D’UN SPECTRE IR (Act 3 p90)

> Analyse du spectre du pentane:

Le doc.4 ci-contre représente le spectre IR du pentane.

1. A partir de I’observation de ce spectre, justifier
I" appellation spectre «infrarouge ». (On rappelle
que le domaine IR correspond a des longueurs
d’ onde comprises entre 800 nm et 1 mm).

Dans la suite de cette activité, on se limitera a I’ éude
des spectres IR dansla zone o> 1300 cm™.

2. Que dignifie une transmittance de 100 % ? Une
transmittance de 0 % ? Justifier alors pourgquoi les
bandes d’ absorption d’ un spectre IR pointent vers le bas.

3. Etude delamolécule de pentane :
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a) Donner la formule semi-développée du pentane. Combien de type de liaisons différentes sont

présentes dans lamolécule ?

b) Labande d absorption relative alaliaison C-C est pour une valeur de o comprise entre 1000 a
1250 cm™. Cette bande est-elle visible sur |e spectre du pentane ? Pour quelle raison ?
c) Enutilisant les doc.2 et 3., expliquer finalement la présence de deux bandes caractéristiques dans
le spectre du pentane (doc.4) pour un seul type de liaison.

» Reconnaissance de groupes car actéristiques:

L es documents ci-dessous présentent |es spectres infrarouge de diverses molécules :
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4. Ecrirelaformule semi-dével oppée de chacun de ces huit composeés, nommer lafamille de lamolécule et
entourer le groupe caractéristique.

5. A l'aide du document 3, repérer dans le spectre de chague compose les bandes d'absorption relatives aux
principales liaisons. Ecrire sur la bande la liaison responsable de |'absorption.

> ldentification d’un composé :
Le document 5 fournit le spectre de I’ un des quatre
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6. A quel composé le spectre’Y correspond-il ?

> Casdelaliaison O —H : liaison hydrogéne:

On présente | e spectre de I” hexan-1-ol dans 3 conditions différentes :
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7. Lorsguel’acool est pur en solution ou légerement dilué, des liaisons hydrogene se forment. Rappeler ce
gue sont les liaisons hydrogene.

8. ldentifier les différentes bandes d’ absorption de ces trois spectres, puis expliquer leurs différents aspects.
Comment détecter |a présence de liaisons intermoléculaires hydrogene O — H (appelé OH 1ié) dans un
liquide contenant des molécules d’ alcool ?



